
Jméno lékaře:Datum: Podpis lékaře:12.03.2021

Na základě výše uvedeného prohlášení jsem se rozhodl(a) požádat o výše uvedený zákrok (vyšetření).

Podpis pacienta nebo jeho zákonného zástupce:

H - Prohlášení lékaře

Datum: 12.03.2021

Seznámil jsem pacienta s jeho zdravotním stavem, potřebou léčebného zákroku (diagnostického vyšetření) a riziky spojené s

G - Pacientův informovaný souhlas
Já, níže podepsaný pacient, potvrzuji:

F - Co může udělat sám(a) pacient(ka) pro prevenci komplikací

E - Další důležité informace ke snížení rizika komplikací (pokud ANO, označte, případně uveďte jaké)

D - Jiné relevantní možnosti léčby a jejich rizika

C - Rizika zákroku (vyšetření) (existují určitá rizika, která jsou spojena s tímto typem zákroku (vyšetření))

B - Pacientův stav vyžaduje následující zákrok (vyšetření)A - Účel, důvod zákroku (vyšetření)

KUCHAŘOVÁ JANA 8862225372Pacient: ČP: Č. chor.:Poj.: 201

INFORMOVANÝ SOUHLAS
Gyn. por. - ambul.denní, Olomoucká 470/86,Předměstí, 74601, Opava, TEL: 553 76 6301

Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, IČO: 47813750

k porodnickému výkonu

že jsem srozuměn s tím, že zákrok může provést i někdo jiný než můj ošetřující lékař
že jsem nezamlčel žádné informace o svém zdravotním stavu, které by mohly mít vliv na operační výkon i pooperační průběh

bylo mi umožněno položit lékaři otázky týkající se mého zdravotního stavu, plánované procedury, případných dalších rizik a 
možných alternativ. Otázky byly zodpovězeny lékařem k mé spokojenosti

že jsem měl(a) možnost přečíst si informační leták o účelu, povaze zákroku, jeho důsledcích, rizicích a alternativách

že jsem srozuměn s tím, že neexistuje záruka toho, že zákrok změní můj zdravotní stav k lepšímu, i s tím, že zákrok může můj 
zdravotní stav zhoršit

že jsem srozuměn s tím, že procedura může vyžadovat transfuzi krve
že mě lékař seznámil s informacemi a riziky týkajícími se anestézie
že mě lékař seznámil s možnými alternativami a možnými riziky zákroku

že mi lékař vysvětlil můj zdravotní stav a navrhovaný zákrok. Jsem srozuměn s riziky, které jsou s tímto zákrokem spojeny a s 
riziky, které jsou specifické s ohledem na můj zdravotní stav

Porodnický obrat
Porodní analgezie
Resutura
Cerclage
Indukce porodu
Manuální lyze
Porod dvojčat
Porod koncem pánevním
Císařský řez
Spontánní porod

realizací tohoto zákroku (vyšetření), s relevantními léčebnými alternativami a jejich riziky, s následky v případě, že se rizika realizují, 
specifickými riziky pro tohoto pacienta a následky v případě, že se pacient zákroku (vyšetření) nepodrobí. Dal jsem příležitost 
pacientovi (popř. jeho zástupci) položit otázky týkající se výše uvedených záležitostí nebo otázky týkající se jeho jiných obav. Na 
dané otázky jsem odpověděl srozumitelně, v potřebném rozsahu a co nejlépe. Jsem přesvědčen o tom, že pacient pochopil výše 
uvedené informace tak, aby byl schopen se informovaně rozhodnout.

Včasné informování zdravotního personálu o Vašich případných potížích zabrání rozvoji možných komplikací

Dostatečný příjem tekutin (nejméně 2-3 litry denně) podporuje hojení, pohyby střev, předchází zánětům močových 
cest,prevence trombózy

Časné vstávání, mobilizace a rehabilitace po operaci jsou nejlepší prevencí trombózy a embolie, pomáhají obnovení pohybu 
střev a tím snižují možnost vzniku pooperačních srůstů a bolestí

Dodržování léčebného i dietního režimu

jsou uvedeny na druhé straně listu

Alergické reakce

Komplikace spojené s celkovou anestézií - nevolnost, bolest v krku; nebo místní (epidurální, spinální) anestézií -bolesti hlavy, 
krvácení, eventuelně zanesení infekce v místě vpichu, poranění míšního kořene

Infekce operační rány nebo močových cest

Trombóza, tj. vytvoření krevních sraženin v žilách a embolie, tj. zanesení těchto sraženin např. do plic, kde může dojít k život 
ohrožujícímu uzavření cévního řečiště

Krvácení a poranění okolních orgánů během operace, např. močového měchýře, močovodů, tlustého nebo tenkého střeva 
apod. Tato poranění mohou vést k rozšíření původního operačního výkonu nebo k opakování operace.

viz informace na 2.straně listu



Je velmi vhodné, aby byla rodička při indukci porodu lačná!

4. Možné komplikace: 

1. Definice indukce porodu: 

2. Nejčastější důvody k indukci porodu: 

-
-
-
-
-

-
-

-

-

3. Metody indukce porodu:

a)

b)

Indukce - vyvolání porodu

potermínová gravidita 
diabetes mellitus 
odtok plodové vody 
Rh-izoimunizace
hypertenzní a ledvinné onemocnění 

gemini 
konec pánevní úplný 

prohlubující se opoždění růstu plodu 

mrtvý plod, zatížená porodnická anamnéza, ev. programovaný porod

Jedná se o umělé vyvolání děložní činnosti za účelem ukončení těhotenství. Porod se indukuje v případech, kdy 
pokračování těhotenství zvyšuje riziko poškození matky a/nebo plodu. 

Indukce neřeší primární příčinu, ale včasným ukončením těhotenství může zabránit poškození plodu nebo zlepšit 
stav pacientky. Patří tedy k metodám preventivním.
Programovaný porod je indukce porodu v termínu porodu na přání pacientky a bez lékařské indikace.

mechanické – spočívají v uvolnění dolního pólu vaku blan prstem porodníka event. v protržení vaku blan při 
pokročilejším nálezu.

Nepravidelná děložní činnost, nitroděložní známky nedostatečného zásobení plodu kyslíkem. Tyto komplikace se 
mohou objevit asi u 20% případů při vyvolání porodní činnosti a vyžadují pak operační ukončení porodu. V 
převážně většině případu ani nejde o komplikaci této metody, ale o nitroděložní tíseň následkem děložních stahů, 
která by se projevila i při samovolném porodu.

Renesanci zažívá metoda zavedení tyčinek způsobujících osmotické rozšíření děložního hrdla (Dilapan).

farmakologické tj. podání účinných léků pro vyvolání porodních stahů - Oxytocin, aplikace prostaglandinů do 
děložního hrdla nebo poševní klenby.
Při nedostatečné zralosti porodních cest se provádí farmakologicky prostaglandiny indukce jejích zralostí tzv. 
preindukce 1-2 dny před samotnou indukcí porodu.

Ojediněle může při indukci po předchozím císařském řezu nastat situace, kdy následkem  nekoordinované děložní 
činnosti hrozí roztržení šití dělohy po tomto řezu. Tuto situaci však porodník včas odhalí a porod ukončí opět 
císařským řezem.

Abyste se mohla zodpovědně rozhodnout k navrhovanému postupu, informujeme Vás prostřednictvím tohoto 
záznamu a pohovorem s lékařem/kou o důvodu, způsobech a případných rizicích této metody.


